

# 惠民大众

2025年1月24日

农历十二月廿五

星期五

总第 2546 期

报头题字 欧阳中石

我县立足“平安是基、心安是魂”理念，全面实施“五安”工程

## 深耕细作“心安城市”建设体系

**惠民讯** 2024年以来，我县立足“平安是基、心安是魂”理念，全面实施“五安”工程，打造“心安城市”，塑成“惠心之城，民享安宁”心安品牌，着力营造社会稳定、理性平和、亲善友爱的社会环境，奋力谱写中国式现代化最美惠民“心安”篇章。

**筑牢组织保障之基石**  
我县高标准成立由县委书记、县长任双组长的“心安城市”建设领导小组，领导小组下设“五安”专班，形成党政“一把手”亲自抓、分管领导直接抓、一级抓一级、层层抓落实的工作机制，为工作推进提供强劲驱动。县委、县政府主要领导带头抓落实，按照“问题、研讨、决策、督导、落实”快速推进体系，梳理工作难点，推动问题整改，促进复杂问题有效解决。

**精准理清四项机制之脉络**  
各镇（街道）、县直部门组建“心安城市”建设领导小组，对照对“心安城市”建设《意见》《细则》，按照“具体化、项目化、责任化”要求，精准谋划、精准部署、精准落实。目前，各成员单位共出台相关制度文件50余份，严格落实“周动态、月例会、季观摩、半年总结、年底评估考核”全过程管控机制。目前，共组织召开“心安城市”建设工作会议10次。我县“心安城市”建设办公室通过制定动态管理机制，建立工作台账、跟踪整改、“销号”制度。明确单位主体责任，因地制宜，强化监管指导，统筹全县力量达成“心安城市”预期建设目标。目前，共开展实地督导26次；开展线上督导22次。

奋力扬起“五安”工程之帆

**全县刑事发案同比下降45.74%，行政案件发案同比下降5.57%，命案连续17年、八类暴力犯罪连续8年保持全破，电诈打防、传统侵财犯罪打击、大要案侦破三项考核指标连续5年居滨州市第一，打击治理成效居全市前列。治理电信网络诈骗犯罪工作成效连续5年全市第一。**创建“党建引领·清薪惠民”工作品牌，办理欠薪线索245件，全部实现动态清零；建设公益性零工市场14处、创新开设从培训到上岗全流程服务的“惠工坊”130余家、就业服务微信群1200余个，实现城镇新增就业3292人。已累计打造“红管家”“红色驿站”等“红色物业”示范点10个；深入推动“四增四减”行动，PM2.5平均浓度控制在42微克/立方米以内；发展生态循环养殖，畜禽粪污资源化综合利用率保持在90%以上。

深化县域公立医院改革，与北京、济南等地知名医院建立医联体，引进高端人才20名；构建“1+14+236”经办服务网络，提供长护咨询办理服务，2024年已累计完成评估3272人。组建了45人的心理服务专业人才队伍、96人的心理援助志愿服务队伍、9人的干部心理健康服务志愿者队伍，建立“慧心赋能站点”14处，开展心理团辅、心理讲座等活动400余场，为群众提供全周期、全方位的心理服务。

悉心培育“心安城市”之花朵  
我县结合工作实际情况，创新推出“1+1+4+5+N”工作模式，即坚持党建引领，立足于“平安是基，心安是魂”一个理念，建立健全四项机制，深入实施“五安”工程，在全县范围内着重建设N个“心安细胞”。开设“书记话心安”电视访谈栏目，由各单位主要领导围绕“心安城市”建设谈认识、讲思路、亮工作，畅谈各单位的“心安故事”。开展“听民声、解民意、共话心安城市建设”主题宣传活动，通过在社会层面倾听民声，以畅所欲言的形式让“心安城市”建设深入人心。按照全市“心安城市”建设总体要求，结合各单位工作实际，培育孵化出孙武街道“六治融合·心安社区”、李庄镇“心安园区”、石店镇“如康家园”、淄角镇“龙兴社区”、县工会“心安赋能站”、县公安局“警润万家·惠享心安”等一批惠及民生的“心安细胞”，推动“心安城市”建设走深走实。

（张惠莲）



### 健康讲座 惠及百姓

近日，胡集镇卫生院开展糖尿病日健康讲座暨健康咨询系列活动。

活动中，家庭医生向群众普及讲解高危因素，强调综合防治措施。一些糖尿病患者分享了自己的抗病经历和心得体会。通过活动，提高了患者的自我管理及自我监控能力，切实降低糖尿病危害，保护人民群众的身体健康。

## 桑落墅镇社会治安环境持续向好

**桑落墅讯** 2024年以来，桑落墅镇坚持“以人民为中心”的发展理念，以群众身边小事为突破口，坚定不移惠民生、办实事、夯基础，努力让人民群众的“小确幸”变成民生“大福祉”，全面提升群众安全感。

治安环境显著改善，警民共筑平安防线。

在过去的一年里，桑落墅

派出所始终把维护辖区治安稳定作为首要任务。通过加强巡逻防控、严打违法犯罪活动，成功将治安案件发案率降低了70.73%，刑事案件发案率也下降了33.33%。这一系列数据背后，是派出所民警夜以继日的辛勤付出，更是警民携手共筑平安防线的生动实践。派出所不仅打击犯罪，更注重预防犯罪，通过法制宣传、安全培训

等方式，不断提升群众的自我防范意识，共同守护家园的安全。

矛盾纠纷化解有力，和谐氛围日益浓厚

在矛盾纠纷排查化解方面，桑落墅派出所同样成绩斐然。全年共调解各类矛盾纠纷60余起，有效遏制了矛盾升级的趋势，为辖区营造了更加和谐稳定的社会治理环境。

基层，主动了解群众诉求，用实际行动诠释了“人民公安为人民”的初心使命。

服务群众不停步，警民关系更加紧密

在服务群众方面，桑落墅派出所不断创新工作方法，优化办事流程，全年为群众办理户籍业务1200余次，出具各类证明300余份，解答群众咨询5000余次。同时，派出所还积

极开展“送证上门”等便民服务活动，赢得了群众的一致好评。特别是在防范电信网络诈骗方面，派出所与社区、企业紧密联动，通过预警劝阻1000余人次，成功守护了群众的钱袋子。

（崔家宁）

## 森林防火 人人有责

### 惠民大众提醒您 关注天气变化

23日夜间到24日：多云转晴，东北风2-3级，最低温度-3℃，最高温度8℃。

24日夜间到25日：多云转阴，东北风2-3级，最低温度-3℃，最高温度5℃。

## 改善城区空气质量 创建生态宜居城市

### 垃圾分类 从我做起

